

生态“孵化” 电商助力 贫困村走上养鸡致富路

吴红莉 本报记者 严丹政 文/图



养殖户正在给鸡喂食。

青神县河坝镇黄莺岭村，以深丘、山地为主，人均耕地不足1亩。长期以来，该村大部分青壮年选择外出务工，留守的大多为老人、妇女和孩子，土地撂荒严重，是市级贫困村。

虽然没有区位优势，但凭借着良好的生态环境，2014年该镇被评为“国家级生态乡镇”。目前，黄莺岭村也正在创建“全省环境优美示范乡村”。

“我们不能抱着金饭碗要饭吃。”该村党支部书记任福华说，为此，村里引入电商发展生态鸡养殖，并将村里闲置的养鸡场提供给业主做育雏室，解决了育雏室的用水用电问题，不仅村子发展了，村民生活也蒸蒸日上。

留守养鸡 村民实现脱贫增收

近日，记者在黄莺岭村看到，万只土鸡苗在育雏室内觅食，长势良好。工人们正小心地呵护着这些小家伙。育雏室负责人说，这些小鸡崽承载了村民们脱贫致富的梦想。

在该村2组村民王翠容家周围的林子里，百余只毛色鲜亮的土鸡在主人的召唤下飞快地往家跑。王翠容和老伴樊军华是两位留守老人。去年，樊军华因病不能外出务工，在村干部的动员下，王翠容加入了养殖生态蛋鸡的行列，她和老伴养了一百只土鸡，一年下来就净赚了1万多元，成功摘掉“贫困帽”。“今年，老伴的病好了又外出打工去了，我养鸡也有经验了，现在两人都能挣钱，以后的日子就会越过越好。”王翠容高兴地说。

“去年村里共养殖了3000只林下生态蛋肉两用鸡，已经有5户村民通过养鸡成功脱贫，不少留守村民也通过养鸡实现了增收。”任福华说。



村民房前屋后散养的土鸡。

电商加盟 生态鸡蛋畅销各地

“现在黄莺岭村出的鸡蛋，百分之九十都是通过网络销售到全国各地。”落户该村的一生态土鸡电商品牌负责人吴勇智介绍说，现在的消费者都注重安全健康，生态、绿色、无污染的土鸡蛋自然受欢迎，他当初正是看好黄莺岭村地广人稀、山多林密、自然无污染的优越地理环境，才决定将养殖基地建在这里。

在吴勇智与村民们签订的《土鸡蛋验收合同》中，业主方对生态蛋鸡养殖提出了严格要求，如只能喂玉米、谷糠、豆饼等，严禁喂配合饲料、药物、添加剂；每亩山林、荒地放养只数为45—60只等。

同时，吴勇智还定期到农户家中进行抽查，而验收后的每个土鸡蛋都会贴上印有养殖户名字的标签，以便客户收到不合格的鸡蛋后进行退换。“这是为了保证产品质量，让这一产业越走越远，越做越好。”

除了运行自己熟悉的电商平台，吴勇智还与几家知名农产品销售商建立了合作关系，“这样在养殖量增加后，就能多渠道地保证生态农产品的销售。”

政商给力 村民吃下“定心丸”

“以前也发展过肉鸡养殖，但农户们都没赚到钱，积极性大大受挫。”任福华说，起初大家都不愿意再养鸡，为了提高大家的积极性，镇上和村里决定利用产业扶持资金，给予养殖户林下生态蛋肉两用鸡的农户每只鸡5元的补贴。而今年结合县上、镇上的脱贫攻坚工作，对贫困养殖户还将适当提高补贴额度。

有了补贴，不少村民心动了。但养殖技术一直是村民们担心的问题。“我们在前期进行统一防疫和喂养，土鸡养至两斤左右才卖给农户，成活率更高，解决了前期的风险问题。”吴勇智说，“后期的喂养技术都由我们统一指导，定期防疫，农户的养殖难度大大降低。”此外，村上还培养年轻养殖户作为技术员，专门负责解决村里养鸡的技术问题。同时，村里加强了与县农牧部门的联系，定期不定期地邀请畜牧专家进村培训。

为了进一步保障养殖户利益，村上还成立了合作社，并与电商签订了回收合同，确定了保底价。有了这些保障措施，养殖户心里有了底。今年，全村已预订了6000只鸡苗。

短评

精准扶贫脱贫 学会善用“互联网+”

南如燕

精准扶贫，精准脱贫，既要求对贫困人口进行精准识别与帮扶，也要求对贫困问题进行精准辨析与诊治。找到病根，对症下药是精准扶贫脱贫的关键。正如河坝镇黄莺岭村，找准自己的优势所在，结合当地情况，发展生态养殖。光靠传统方式，收效甚微，要学会善用“互联网+”，充分发挥互联网在贫困地区脱贫的作用。

精准扶贫，精准脱贫，要学会善用“互联网+”。要摸清“贫困家底”，进行精准识别，建立相关档案，对接各方资源，实时更新情况，尤其对单个贫困户采取有针对性的帮扶措施，信息畅通让扶贫主导者提供更加有针对性的高效服务。同时，通过互联网销售，有效解决贫困地区特色农产品“养在深闺人未识”的问题；通过做大做强特色产业，通过“当家产业”辐射带动贫困户群众发家致富，让龙头企业真正发挥“龙头作用”；通过培养电商人才，示范带动广大村民“触网”、开店、脱贫。

随着“互联网+”上升为国家战略，“互联网+”成为贫困地区脱贫的重要抓手。笔者认为，落实好“互联网+”就等于为扶贫插上双翅，激发扶贫对象的热情，全民参与，就能真正走上“脱贫致富”的康庄大道。

“法律进园区”走进中国泡菜城

本报讯(记者 黄馨月)为深入开展“法律七进”活动，切实抓好企业法制宣传教育，日前，东坡区司法局联合区经信局前往中国泡菜城开展“法制宣传进园区”专题培训会，园区内30多家企业的100余名工作人员参加了培训。

此次培训以“安全生产及劳动合同相关法律知识”为主题，通过对企业经营管理中经常发生的劳动合同纠纷案例的分析，深入浅出地讲解了劳动

合同签订、企业劳动合同管理中普遍存在的风险及原因、应对风险的防范策略和发生劳动争议的救济途径等方面的法律法规。

不少企业负责人表示，此次培训具有很强的实效性和针对性，让《劳动合同法》及《劳动合同法实施条例》和企业生产安全意识真正入脑入心。今后将加强企业员工法律知识学习，牢固树立依法办事理念，增强风险防范意识，诚信合法经营。

企业献爱心 温暖400余名特校儿童



志愿者为特校儿童发牛奶。

本报讯(记者 殷勇 文/图)在“六一”儿童节即将来临之际，昨(18)日，我市一家爱心企业来到仁寿县特殊教育学校开展爱心捐赠活动，为孩子们送上了“爱心奶”。

据悉，本次捐赠活动涵盖了全市全部4所特殊教育学校的400余名学生。“仁寿是第一站，我们今天还会把

这些牛奶送到全市其他区县的特殊学校，让孩子们享受到节日的喜悦。”爱心企业志愿者董金洪说。

“喝上‘爱心奶’，让我感受到了来自社会的关爱，我一定会刻苦学习，争取长大后能自食其力，不辜负社会的关爱。”仁寿县特殊教育学校一聆障学生说。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事

开展应急演练 提高救援能力



演练现场。

本报讯(袁桂林 记者 陈燕利 文/图)“地质灾害应急抢险救灾指挥部吗？我是汉王乡王沟村地质灾害点的监测员，王沟村地质灾害点的裂缝增宽了5厘米，请指示。”“迅速启动抢险救灾应急预案。”……这是5月17日下午，洪雅县汉王乡地质灾害抢险应急演练现场的一幕。

据悉，此次演练旨在为进一步熟悉地质灾害防灾和抢险救灾应急处置程序，提高应急处置反应速度，建立和完善突发性地质灾害应急救援体系，最大限度地降低损失，切实维护

护人民群众生命财产安全。演练中，由公安、电力、卫生、通讯及几十名民兵组成的抢险分队立即赶赴现场，拉起警戒线。随后，民兵进入地质灾害点抢险，受灾群众按照指定的路线撤离到安置点。在不到10分钟的时间内，受地质灾害影响的32户150名群众全部转移到500米外的应急避难场所。

相关负责人表示，通过演练，进一步明确了各级在灾害应急救援中担负的责任，让群众进一步了解了应急避险的方法。



为进一步增强城市汛期排涝功能，预防雨季“水漫街头”的现象出现，近日，洪雅县市政设施维护管理

部门的工作人员趁着晴好天气，抓紧时间实施雨水管道清淤疏通工作。刘初雷 本报记者 陈燕利 摄

骰子+转盘 选号神器进体彩店

摇一摇转一转 金7乐大奖到手啦

体彩高频新玩法“金7乐”推出一周以来，彩民们越来越熟悉游戏规则，正受到各地彩民追捧。“金7乐”的选择丰富，组合也多，有点考脑子哦。”老彩民赵平说，他玩体彩重在娱乐，推崇简单的方式，好让自己放松。

为了增加彩民体验的乐趣，四川中心为彩民特别准备了转盘和骰子。在金7乐彩票店，如果你不想动太多脑子，用手转一转，再摇一摇，就让转盘和骰子为你做出选择。靠这样的玩法，阿坝州的彩民中了一万元哟！这也是我省首个靠转盘和骰子中的万元大奖。

运气派

摇一摇 骰子与转盘帮他中了一万元

5月13日上午，阿坝州90104号彩票店响起了噼里啪啦的鞭炮声。“这里有啥喜事？”邻居们纷纷跑过来看热闹。原来，一个彩民通过摇一摇骰子，居然摇中了一万元大奖。兴

起，这位彩民点燃了一串鞭炮，让大家跟着沾沾喜气。

“哎呀，这个彩民运气来登了，投骰子都中了个万元大奖。”彩票店负责人苏先生回忆，中奖的彩民是一个中年男子，在附近工地打工，经常过去买彩票。

5月13日他独自来到彩票点，花了20多元买彩票，连个小奖都没中，有些扫兴准备离开。走了几步路，他又折返回来，盯着彩票店的骰盘和转盘半分钟后说：“老板，这盘我要一下转盘和骰子。”

“他先是摇一摇骰子，确定了前区的数字671，再转转转盘想确定后区的数字，转到了11，报了一组数字给我。”苏先生说，他正准备打印后区数字11时，彩民又说：“不慌，我重新转一转。”他边说边转，确定了后区数字“01”。

1分钟后，金7乐就开奖了，开出了数字是“671+01”，正是这个彩民朋友通过摇骰子和转盘得到的数字。“当时这个彩民激动惨了，周围的人也跟着在吆喝。”苏先生说，他当场数了一万

元现金给这个彩民兑了奖。

周围人起哄“耶，你运气这么好，要点一下鞭炮庆祝一下哦！”彩民也大方地同意了，当场买来鞭炮在彩票点放了起来。

笔者从阿坝州彩票站获悉，“金7乐”自从发售以来，在阿坝州销售火爆，已经连续三天开出了万元大奖。据了解，当地首个幸运者连续3期追买同一组数字，追出来阿坝州首个万元大奖。第二个幸运者组合自家的车牌号加第六感，追中阿坝州第二个万元大奖。

技术派

摸清走势再下手 中奖不靠运气靠分析

乐山的彩民运气不错，已经诞生了4位万元大奖得主。5月12日上午9点，位于乐山市犍为县玉津镇新仁巷41号的40352号体彩销售店里，一位老彩民将万元大奖收入囊中。

据老板回忆，这个彩民以前就爱玩

“11选5”，几乎每天都要来坐一会儿，耍一会儿。“金7乐”玩法横空出世以来，他感觉比“11选5”还好玩。这位老彩民自从“金7乐”上市后，他就一头扎进了对游戏的研究中，对游戏的各种玩法更是烂熟于心。

他接受了笔者的电话访谈，并透露自己选号成功的秘籍。他说，有的人买彩票图一时新鲜，运气好了可能就能捞个奖。“在我看来，想要得奖，除了运气重要外，分析走势掌握规律更重要。”电话中，他传授起自己的游戏心得。

5月12日，来到体彩店后，他没有着急下手，而是仔细研究了贴在墙上的近期中奖号码走势图，对已经出现过的号码进行了一番分析，最终，他挑战有难度的选三直选+后区的玩法，用“145+01”这组号码进行投注。“虽然下手时还是有点紧张，但是按照走势进行投注，心中更有底。”这位彩民说，等了几分钟，他投注的结果出来了。

中了万元大奖，他也没想象中的激动。他说，“中奖当然开心，没中也开心，这么多年买彩票就是图开心。”